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R I S P O S T A S C R I T T A . — « L'Ufficio del Genio 
civile di Torino, deb i t amen te au tor izza to 
dal Ministero, ha già iniziato i ri l ievi e gli 
s tudi occorrent i per procedere alla compi-
lazione dei p roge t t i d ' a r g i n a t u r a dei t r a t t i 
del fiume Po, classificati in 2 a ca tegor ia con 
la legge 22 dicembre 1910, n. 919. 

« Appena ta l i s tudi saranno compiu t i 
ed i re la t iv i p roge t t i ve r r anno p r e s e n t a t i 
al Ministero, non si manche rà di a d o t t a r e 
gli oppor tun i p r o v v e d i m e n t i . 

« Il ministro 
« S A C C H I ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole mi-
nistro dei lavor i pubbl ici annunc ia di aver 
d a t o r isposta scr i t ta alla interrogazione 
p r e s e n t a t a dal d e p u t a t o Tambor ino , « per 
sapere se, d a t a l ' i m p o r t a n z a s t ra teg ica e 
commerciale di O t r a n t o , e la grave disoccu-
pazione che po t r à verificarsi nella c o n t r a d a 
nel v e n t u r o anno per e f fe t to della siccità 
che ha f a t t o perdere le semine au tunna l i , 
non sia il caso di comprendere i lavor i del 
po r to di O t r a n t o f r a le opere di più ur-
gen te necessi tà . 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Nella t abe l la di 
r ipar t iz ione dei 30 milioni au tor izza t i per 
i po r t i minori d ' I t a l i a dalla legge del 1907, 
al por to di O t r a n t o figurano assegnate sole 
lire 375,000 ment re il p roge t to già s tud ia to 
per la s is temazione di esso p revede la spesa 
di lire 542,000. E poiché questo impor to non 
è asso lu tamente suscett ibile di r iduzione, 
l ' appa l to dei lavori così v ivamen te solleci-
t a t o da l l ' onorevo le Tambor ino non sarà 
possibile se non quando la in te ra spesa ri-
sult i au to r i zza ta med ian te apposi to prov-
ved imento legislativo. 

« Per assecondare le calde p remure del-
l ' onorevoleTambor ino l 'Amminis t raz ione ha 
esaminato la possibilità o meno di provve-
dere ad uno stralcio dei de t t i lavori , ma 
ha dovu to riconoscere l ' i n o p p o r t u n i t à così 
dal p u n t o di vista tecnico come da quello 
finanziario, non essendo p rev iden te iniziare 
la esecuzione di un proge t to , per la cui 
completa a t t uaz ione non siano sin d ' o ra 
disponibil i i mezzi necessari. 

« Comunque, l 'Amminis t raz ione , com-
presa della u t i l i t à ed impor tanza dei l avor i 
di cui t r a t t a s i , non mancherà di s tudiare 
con par t icolare cura in che modo si possa 
p rovvederv i . 

« Il ministro 
« S A C C H I . 

P R E S I D E N T E . La prima interroga-
zione inscr i t ta nel l 'ordine del giorno di 
oggi è del l 'onorevole Masini, al ministro 
del l ' i s t ruzione pubbl ica . 

V I C I N I , sottosegretario di Stato -per l'istru-
zione pubblica. Chiedo che questa interroga-
zione sia rimessa a saba to prossimo. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
Segue l ' i n t e r rogaz ione dell' onorevole 

Adinolfi, al ministro della mar ina , « per sa-
pere che cosa vi sia di vero circa l 'annun-
zia ta soppressione della scuola « Mozzi spe-
cialisti di Napol i », che ha t a n t e nobili tradi-
zioni e t a n t i u t i l i servizi reca alla marina ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di Sta to per 
la mar ina ha facol tà di r ispondere. 

B A T T A G L I E R I , sottosegretario di Stato 
per la marina. All 'onorevole Adinolfi non 
posso che confe rmare la r isposta da me data 
pochi giorni sono in iscri t to ad identica 
in terrogazione del l 'onorevole Porzio. 

I l Ministero della mar ina sta studiando 
il r i o rd inamen to delle scuole mozzi ap-
prendis t i Che a t t u a l m e n t e sono a Napoli, 
a Spezia ed a Venezia, e di quella specia-
listi che si t r o v a sulla Regia nave Lepanto 
a Spezia, ne l l ' i n t end imen to di dar loro 
maggiore un i fo rmi tà d ' indir izzo. 

Non si è presa sinora a lcuna decisione 
al r iguardo . I n ogni caso l 'Amministrazione 
non mancherà d ' ave r f avorevo lmen te pre-
sente la questione alla quale l'onorevole 
in t e r rogan te s ' interessa, c o m p a t i b i l m e n t e 
con le esigenze dei migl iorament i di ser-
vizio. 

P R E S I D E N T E . L ' onorevole Adinolfi 
ha facol tà di d ichiarare se s i a s o d i s f a t t o . 

A D I N O L F I . Ho presen ta to questa in-
terrogazione, nella cer tezza che alle voci 
corse della possibile soppressione della scuola 
dei mozzi specialisti di Napol i sarebbe ve-
nu ta una recisa sment i t a dai banchi del 
Governo che valesse a calmare la giusta 
agi tazione mani fes ta tas i nella c i t t a d i n a n z a 
napole tana- Si comprende perciò la mia 
spiacevole sorpresa per le dichiarazioni teste 
f a t t e dal l 'onorevole sot tosegretar io diStato 
per la mar ina . 

E g l i c i ha p a r l a t o di s tudi , di q u e s t i o n i 
da esaminare, di decisioni da p r e n d e r e . ^ 0 1 1 

si può nascondere la g r a v i t à di q u e s t e di-
chiarazioni, le quali, se non significano gi a 

r isoluta la soppressione della s c u o l a di 
poli, non escludono la p o s s i b i l i t à che, i 
un 'epoca più o meno lon tana , sia inten 
men to del Governo di add iven i rv i . 

Le dichiarazioni del l 'onorevole s o t t o s e -
gretario di S t a t o non possono a f fa t to so 


